

第 22 講 同為一體的奧秘（二）——猶太人的鑒戒

以弗所書第三章 5 至 6 節：「這奧秘在以前的世代沒有叫人知道，像如今藉著聖靈啓示祂的聖使徒和先知一樣。這奧秘就是外邦人在基督耶穌裡，藉著福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許。」

神揀選猶太人的目的

本來猶太人就不懂，直到現在還執迷不悟，猶太人不懂神是全世界的 神，不僅僅是猶太人的。所以猶太人永遠把神作為亞伯拉罕的 神、以撒的 神、雅各的 神，神是他們祖宗的 神，別國的外邦人都沾不上邊兒。其實不是，神揀選他們是有作用的，神揀選猶太人有以下的四個作用。

神藉著猶太人把聖經傳出來

羅馬書第三章 1 至 2 節：「這樣說來，猶太人有什麼長處，割禮有什麼益處呢？凡事大有好處，第一是 神的聖言交托他們。」

第一個要緊的，就是 神把聖經藉著猶太人的歷史傳出來。為什麼揀選這個民族來傳聖經呢？因為猶太人很特別，猶太人做別的事可能虛假，惟有寫聖經他們非常真實，一個字兒都不錯。當猶太人寫聖經的時候，那個時代沒有普通的筆，沒有鋼筆，他們就拿羽毛，用大鳥的毛翎子管兒削出一支筆來，

那一刀下去當中劈個口兒就作為筆，拿這筆來抄寫聖經。那個時候也沒有紙，在四、五千年前還沒有發明紙，那個時候寫東西用什麼呢？中國人是拿刀子在烏龜殼蓋、牛膀骨上刻，但是歐洲人不是，歐洲人在羊皮上，把羊肚的皮弄得薄薄的，把它弄軟以後，就在羊皮上寫字。蘸的就是礦產的一種黑顏色——石墨，把石墨加上水研起來寫。石墨還有個好處，幾千年都耐久不掉顏色的。所以用石墨、用翎子管兒做筆寫。寫的時候還有一個很有趣的事，就是寫到「神」字的時候，他一定要換另一個筆，換一個翎子管兒，削個新的來寫「神」，表示敬畏神。凡是「耶和華」、「神」、「主」出現在原文裡，只要一提到牠們的名，就要換一支新筆來寫，以色列人對神敬虔的態度是這麼尊敬。假如其中有一個字寫錯了，這張羊皮就作廢不要了，再重換一張羊皮來寫。所以他們的記錄字字都清楚，都真實。

在死海那裡有個山洞，某位牧羊人的羊羔掉到那洞裡，牧羊人為去救這羊羔，就爬到那個山洞裡去，因此發現到在懸崖旁的一個洞裡邊有很多的大罐子，罐子裡頭裝的都是羊皮卷，就是古書。因時間久遠，這些皮卷都黏在一起拔不開了。可是那些壇子口封得很好，所以皮卷拿出來之後，很多專家就用最新科技成果的科學方法把它打開了。打開一看才知道是聖經的以賽亞書，原來這些是手抄本最早的以賽亞書古卷。科學家想方設法，用高科技的藥水得以把它打開。這皮卷現在存放在耶路撒冷，希伯來大學圖書館專有一間房子陳設擺列這古卷，供人瀏覽。我曾到過那兒去參觀，特別看到這皮卷，叫做《死海皮卷》，是兩千多年前在耶穌誕生以前就寫好了的。研究學者對照現在聖經中的以賽亞書，竟然一個字兒都不錯，完全正確無誤。

所以，看起來聖經要是沒有這麼一個奇特的民族來傳也不行。假如交給中國人來做這件事的話，中國這個民族都好大喜功，喜歡歌功頌德，凡是死了的人都隱惡揚善，只表彰他怎麼好怎麼好，祭文最後嗚呼哀哉尚饗的送走死者，希望死者享用祭物就給他歌功頌德一番，來一大套不切實際的褒揚。猶太人沒有這樣做，猶太人連自己祖先都直言敢罵，為什麼呢？因為聖經說的。比如何西阿書說：「你們是雜種，你們是淫婦的兒女」，這都寫起來，一字不漏的照常寫。所以聖經是真實沒有錯誤的。原文聖經沒有錯誤，後來把這個希伯來文翻譯成了希臘文，也沒有錯誤。經由希臘文現在又翻成了英文，再翻成中文版本，就有一點兒小小的錯誤，但不太大。所以猶太人傳 神的話語、記錄聖經的真實性準確得不得了，這就是聖經。

聖經還有一個特點，為什麼聖經要翻成希臘文呢？這裡也有個道理，因為希臘文每一個字都是一個數字，每一個字都要用七來除盡，凡是用七能除開的字都是聖經有的。用七除不開的這個數目就表示聖經沒有用過這個字，這點就奇妙了，這就是聖經的奇妙之處。

救恩是從猶太人出來的

第二個作用，我們看約翰福音第四章 22 節：「你們所拜的，你們不知道；我們所拜的，我們知道，因為救恩是從猶太人出來的。」 神把以色列人從迦勒底的吾珥帶出來，引導他們來到迦南地。迦南是世界的中心，我們知道 神選的地方非常好，這個「迦南」原文是「肚臍」的意思。所以迦南就是一世界的肚臍」， 神把主耶穌基督降生在這世界的中心。

兩千年前，美洲還沒有開發，無人居住。那時只有歐洲（歐羅巴洲）、亞洲（亞細亞洲）、非洲（阿非利加洲）三個大洲，三地的當中有一個海，叫地中海（地的當中）。神把祂的兒子就放在各各他山被釘十字架，據說各各他山是我們地球上十二個板塊的正當中。按照地域學現在的測量，就是正當中的那一點。

各各他山是世界的中心點，就好像臺灣有一個中心點在埔里。埔里有一座山，山上有個鯉魚潭，在那裡就立了一個柱子，顯明那裡是臺灣的正中心。那麼整個地球的正中心是哪裡呢？就是迦南地。迦南地這塊地方叫做世界的肚臍，肚臍眼兒是人體的最當中，所以神要祂兒子將救恩設立在世界正中心。救恩就是為全世界人贖罪所預備的，這事一定要在世界的正當中來執行，所以耶穌在各各他山釘十字架，為贖世人的罪受死。

這叫「救恩是出於猶太人」，神要把猶太人引到那地去，預備耶穌在那裡釘十字架，為全人類作救贖。世界的正當中點，現在在地域學已經考察清楚了，就在那地。所以確確實實這是神的美好計劃。

猶太人是 神的見證人

第三，猶太人是 神的見證人，神選了猶太人作祂的見證。猶太國曾亡國，現在又立國，整個民族從古時到現在一直貫穿在歷史裡邊。到今天猶太人在世界各國中仍是 神的選民，他們還根據舊約積極地準備要來收回這聖地，他們要回到故土，要回到那地立國。這就是證據，他們的歷史發展完全按照

聖經走。他們怎麼先得罪神，他們怎麼興旺，後來又怎麼衰敗，怎麼樣離棄了神，怎麼樣被擄掠亡國，然後在萬國中被拋來拋去，怎麼成為外邦人譏笑諷刺、備受凌辱，都是根據聖經所說的一字不改，完全一樣。所以這就叫以色列人是神的證據、神的見證。

猶太人的經歷是我們的鑑戒

第四，哥林多前書第十章 1 至 10 節：「弟兄們，我不願意你們不曉得，我們的祖宗從前都在雲中，都從海中經過，都在雲裡、海裡受洗歸了摩西，並且都吃了一樣的靈食，也都喝了一樣的靈水；所喝的是出於隨著他們的靈磐石，那磐石就是基督。但他們中間多半是神不喜歡的人，所以在曠野倒斃。這些事都是我們的鑒戒，叫我們不要貪戀惡事，像他們那樣貪戀的；也不要拜偶像，像他們有人拜的。如經上所記：『百姓坐下吃喝，起來玩耍。』我們也不要行姦淫，像他們有人行的，一天就倒斃了二萬三千人；也不要試探主，像他們有人試探的，就被蛇所滅；你們也不要發怨言，像他們有發怨言的，就被滅命的所滅。」我們注意第 11 節：「他們遭遇這些事都要作為鑑戒，並且寫在經上，正是警戒我們這末世的人。」猶太人所有的歷史經歷與我們現在得救的世人有關係了，所以這個叫奧秘。

猶太人的經歷，猶太人的成功、失敗、墮落與再蒙救恩都是我們的鏡子，鑑戒叫鏡子。我們看了猶太人，我們就知道我們要怎麼做，我們千萬不要像他們。神給我們一個民族的歷史，讓我們現在全天下的基督徒拿他們作一面鏡子來照，看看我們自己是怎麼樣的情況，我們有沒有失敗過，有沒有違背神過，有沒有拜偶像過，有沒有貪戀惡事過，這些事都成為我們的鑑戒。

所以 神把猶太人留下來，給我們全世界的基督徒當鏡子來照。你若去看看猶太人的歷史，查一查我們現在的景況，我們就知道了。猶太人雖然被 神揀選，但是 神不是單單只要救這些少數的人。神就只願意救猶太民族這兩千多萬人嗎？不是。神的救恩是讓他們來預備 神的地方，在世界的當中。神也用他們來讓我們一起得救，不過他們還要晚一點兒。他們中的一部分人，像彼得、約翰、雅各這些跟隨過主耶穌的門徒先得救了，但是大多數人仍然還是頑梗不化的。

羅馬書第十一章13節說：「我對你們外邦人說這話，因我是外邦人的使徒，所以敬重我的職分。或者可以激動我骨肉之親發憤，好救他們一些人。若他們被丟棄，天下就得與 神和好，他們被收納，豈不是死而復生嗎？」猶太人要經過死而復生，叫枯骨（枯乾了的骨頭）復生。

猶太人必經歷枯骨復生

他們要經歷一個枯骨復生的過程。以西結書第三十七章1至10節：「耶和華的靈降在我身上，耶和華藉祂的靈帶我出去，將我放在平原中，這平原遍滿骸骨。祂使我從骸骨的四圍經過，誰知在平原的骸骨甚多，而且極其枯乾。祂對我說：『人子啊，這些骸骨能復活嗎？』我說：『主耶和華啊，你是知道。』祂又對我說：『你向這些骸骨發預言說：枯乾的骸骨啊，要聽耶和華的話！主耶和華對這些骸骨如此說：我必使氣息進入你們裡面，你們就要活了。我必給你們加上筋，使你們長肉，又將皮遮蔽你們，使氣息進入你們裡面，你們就要活了。你們便知道我是耶和華。』於是我遵命說預言。正說預言的時候，不料，有響聲，有地震；骨與骨互相聯絡。我觀看，見骸骨上有筋，也長了肉，又有皮遮蔽其上，

只是還沒有氣息。主對我說：『人子啊，你要發預言，向風發預言說：主耶和華如此說：氣息啊，要從四方而來，吹在這些被殺的人身上，使他們活了。』於是我遵命說預言，氣息就進入骸骨，骸骨便活了，並且站起來，成為極大的軍隊。」

這是二次大戰以後的事，以色列果真建國復活了。以西結書第三十七章 11 至 14 節：「主對我說：『人子啊，這些骸骨就是以色列全家。他們說：我們的骨頭枯乾了，我們的指望失去了，我們滅絕淨盡了。所以你要發預言對他們說：主耶和華如此說：我的民哪，我必開你們的墳墓，使你們從墳墓中出來，領你們進入以色列地。我的民哪，我開你們的墳墓，使你們從墳墓中出來，你們就知道我是耶和華。我必將我的靈放在你們裡面，你們就要活了。我將你們安置在本地，你們就知道我耶和華如此說，也如此成就了。這是耶和華說的。』」

耶和華定意要把他們帶回故土，所以在第二次世界大戰以後，以色列復活了，成為極大的軍隊。有調查數據顯示，世界上最大的軍隊數目，排名第一的是美國。美國的軍隊飛機最多，軍艦最多，美國的軍隊是最強大的。第二原來是蘇聯，現在蘇聯瓦解了，由俄羅斯代表原來的蘇聯，所以俄羅斯的軍力就落到第三名了。現在的第二名是中國，中國的軍隊雖然經過幾次的裁軍，但還是很多，因為中國有十三億人口，稍微安排弄一弄可就多了，再加上民警，數目多得不得了。第四名就算是以色列了。以色列雖然全國只有七百萬人口，但是他們倡導全國皆兵，凡是青壯年都能當兵，連女孩子也都是兵。女孩子當兵還有個名字，叫做「魅力兵團」。她們一出來香風陣陣，很是迷人。我到以色列去看過，那些女孩子穿上軍裝迷你裙，背著個大槍，真是耀眼漂亮。所以枯骨復生，神叫以色列枯乾了的骨頭又活起來。

但他們活起來以後還沒得救，等到有一天，神要讓他們悔改，他們全家就都能得救了。目前他們只有部分人悔改，猶太人也有潛心信主得救的基督徒，但是若想要全民族都得救還要等。等外邦人的數目添滿了，那時以色列要全家得救。羅馬書第十一章25至26節寫著：「弟兄們，我不願意你們不知道這奧秘（恐怕你們自以為聰明）：就是以色列人有幾分是硬心的，等到外邦人的數目添滿了，於是以色列全家都要得救。」